

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre Fuera... 5 pesetas Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.-NÚM. 197

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SABADO 7 de Octubre de 1893

CHOCOLATES DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS ÚNICO DEPÓSITO BAZAR SEVILLANO Calle de Tstuan, núm. 8 - Sucursal, Sierpes, 43 y 50-SEVILLA

VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA Únicos puntos de venta (por ahora) D. Fermín Cayón, Marqués de Tablantes, núm. 2, Sros. W. Portilla y H., Imágen, núm. 1.

ESPEJOS Negros Dorados Alto de luna, 81 c. a pesetas. 20 25

FÁBRICA DE LUNAS Rocio, números del 7 al 13 (TRIANA) EL NOTICIERO SEVILLANO

ESPAÑA EN AFRICA LO OCURRIDO EN MELILLA DETALLES COMPLETOS (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL.)

EL ATAQUE A LOS MOROS

En esta situación llegó el 2 de Octubre, día delatropello por los moros. Se encontraban en la meseta de Sidi-Aguariach, trabajando unos 90 penados y 23 hombres de la compañía de ingenieros y 40 escoltas destinadas a evitar la fuga de los presos.

Serian las siete y media de la mañana, cuando se notó alguna agitación en los pocos moros que habían acudido aquel día a la fiera, cuando de pronto empezaron a correr agitando los jaiques y dando al mismo tiempo el grito de guerra.

Sonaron sucesivamente bastantes disparos y todos cuantos se encontraban en la obra se refugiaron dentro de lo ya construido, cumplimentando las órdenes que tenían recibidas de la autoridad militar de la Plaza, viniendo entre ellos un preso herido y quedando en el campo dos muertos, un soldado de ingenieros, Juan Toboso y otro del regimiento de Africanos, Manuel Carmona.

El fuego se rompió en el acto por parte de nuestras fuerzas de un modo nutridísimo y enérgico; parecía una ametralladora el fusil de cada soldado, y gracias a eso, púdas retirar seis cañones, que en la precipitación con que hubo necesidad de tomar la caseta defensiva quedaron en el lugar de la construcción. En esta empresa rivalizaron a porfía los presos y soldados de ingenieros, que llevaron a cabo su propósito entre una lluvia de balas que enriaba el enemigo parapetado en las chumbras y montones de piedras que ellos mismos forman en estos casos.

TROPAS DE REFRESCO

A los cinco cuartos de hora, llegó parte del destacamento que había guardado la caseta durante la noche anterior, y excuso decirlo, señor Director, la alegría con que se recibió a los soldados que arriesgando su vida, venían a auxiliar a los que se encontraban expuestos a ser degollados por esas tribus fanáticas y salvajes, tanto más cuanto que por momentos se veían acudir los moros de las kábilas interiores, que, cual si brotaran de la tierra, acudían al llamamiento que desde las alturas hacían los moros agitando los jaiques.

Se organizó la defensa, tomando el mando de las tropas el capitán Sr. González Velasco, teniendo a sus órdenes a los tenientes de infantería Sr. Torre y Sr. La Torre y el teniente de ingenieros Sr. Martínez haciéndose un fuego nutrido cuando los moros se intentaban acercar, lo cual no llegaron a efectuar merced a la constante vigilancia que se ejerció.

En esta situación se esperó a que desde la plaza salieran fuerzas para auxiliar la retirada de los que se encontraban en la caseta, lo que tardó algo debido a que esta plaza tiene poca guarnición para el servicio tan grande que tiene, habiendo sido necesario recurrir a los asistentes, ordenanzas y todos los distintos que tienen los regimientos, que son muchos, para poder formar unos 300 hombres nada más, que fueron los que a las diez salieron de la plaza. Próximamente a esa hora se rompió el fuego de cañón desde los fuertes de Camellos y Cabreras Bajas, impidiendo la agrupación de los moros deshaciendo los que no formaban y haciendo desalojar los caseríos por los que allí se parapetaban.

Los que se encontraban en la caseta, veían cómo al explotar una bomba, salían los moros huyendo, a los que antes no distinguían, y es que el tema de combatir de ellos consiste en esconderse detrás de las chumbras y sitios en que estén resguardados de las balas.

LA RETIRADA

Así se estuvo luchando hasta eso de las dos de la tarde que empezaron a verse a las guerrillas de la plaza, dispuestas a proteger la retirada, llegando a las tres el comandante capitán de Estado mayor D. Enrique Sebastian con la orden del general, de que se retirasen enseguida la fuerza y trabajadores, pues existía el temor de que se echara encima la noche, y fueran degollados aquellos por los moros, cuyo número aumentaba rápidamente. Excuso decirlo que pensarían los que se encontraban en la caseta de la retirada cuando veían que tenían que atravesar una meseta en donde materialmente llovían las balas, pues los moros no tiraban más que cuando veían que alguien intentaba salir ó entrar en la caseta. Existían seguramente más de 2.000 moros parapetados en los dos talwegs que rodeaban la meseta de Sidi-Aguariach y había que recorrer una distancia de dos kilómetros para llegar al fuerte de Camellos y en un terreno sumamente pedregoso, pero como no había otro remedio, se organizó la retirada saliendo primero los penados conduciendo los heridos que habían, que eran cuatro; detrás la compañía de ingenieros al mando del teniente Sr. Martínez y detrás los escoltas mandados por el teniente Sr. La Torre, quedándose en la caseta el capitán Sr. González Velasco y teniente Sr. Torre con unos 40 hombres, para romper un fuego muy rápido que impidiera el avance de los moros, lo que intentaron hacer sin llegar a conseguirlo.

Pocos momentos después se retiraba esta fuerza protegida por las guerrillas de la plaza y el fuego de los fuertes, y todos a la carrera pudieron llegar al fuerte Camellos, no sin que sufrieran durante un cuarto de hora un fuego nutridísimo que los moros hacían desde los dos talwegs antes citados, y desde el Río de Oro. No se concibe, todavía, Sr. Director, que pudieran llegar al fuerte Camellos, tantos hombres completamente ileso, pues entre penados, escoltas é ingenieros, había seguramente en la caseta unos ciento cincuenta hombres, que llegaron ileso menos unos diez heridos, que por sus pies pudieron librarse del salvajismo de los moros.

LA CABALLERÍA

Al salir la fuerza de la plaza, dispuso el general que la mitad de la sección de caballería al mando del teniente D. Antonio Gollín, diera una carga a los moros que intentaban avanzar por el río Oro, la que fué brillantísima, pues logró desalojar una posición que habían tomado aquéllos, no sin que costara un muerto

y una herida grave que recibió en la pierna el teniente Sr. Gollín. La otra mitad de la sección al mando del capitán D. Juan Ruy y teniente D. Miguel Franco Romero, dió por el lado del fuerte de San Lorenzo otra brillante carga á ginetes moros que venían al galope del Gurgu. Venían de la kábila de Masuza más de 200 ginetes moros en orden cerrado con intención de envolver todas las guerrillas y cortarles la retirada, y malamente lo hubieran pasado nuestros soldados si no hubiera sido por una granada que disparada desde el fuerte de San Lorenzo, cayó entre los ginetes moros, obligándolos á dispersarse no sin dejar bastantes bajas en el campo.

RASGOS HERÓICOS

El teniente de infantería de la escala de reserva, Sr. Palacios, organizó con la gente del pueblo una compañía con objeto de conducir heridos al hospital y llevar municiones á las guerrillas, teniendo la desgracia de recibir una herida grave en una pierna. Se citan hazañas heroicas. Un soldado de caballería se vió cercado por tres moros, y en esta situación le dijo uno de ellos, yo no quiero la guerra, tomar la fusila, y al ir á cogerla é dió un sablazo al moro que le partió el brazo, poniendo en precipitada fuga á los otros dos. Algunos penados se han portado muy bien, entre los cuales se cita Carmona, que hizo una salida de la caseta para reconocer un escolta que estaba muerto y que pedían que solamente se encontrara herido, permaneciendo fuera por espacio de media hora, sin que le intimara el fuego nutrido que le hacían los moros.

OTROS DETALLES

Los fuegos de artillería se hicieron desde los fuertes de S. Lorenzo, Camellos y Cabreras Bajas, sacándose además algunas piezas de montaña.

Un cañón reventó, hiriendo gravemente al artillero Trinidad Ruiz y levemente al teniente de ingenieros García Perá.

La circunstancia imprevista de salir el vapor correo antes de la hora de costumbre me impiden el extenderme más en esta carta, dejando para correos siguientes algunos detalles que faltan.

Como ya tienen conocimiento, el combate terminó á las cinco de la tarde, con 19 muertos y 35 heridos por parte de nuestras tropas y unas 200 bajas en los moros.

No terminará sin d'jar de consignar que la guarnición se ha portado valientemente, combatiendo con entusiasmo, estando la opinión muy exultada contra los moros. Las censuras al gobierno lueven que es un gusto, por d'jar á abandonada una plaza de suma importancia y no haber mandado inmediatamente fu rzas suficientes para castigar la insolencia de los moros, que se encuentran sumamente envaletonados.—5 de Octubre, J. J.

SIEMPRE LO MISMO

El último párrafo de la carta de nuestro activo é ilustrado corresponsal, no puede ser más oportuno, por más que, desgraciadamente, las noticias son de las que á los españoles no nos causen extrañeza. Estamos tan acostumbrados á la imprevisión de los gobiernos, sabemos tanto tiempo há de qué manera se nos administra y gobierna, que no es para nosotros nuevo, más que sea muy doloroso recordar por los recientes sucesos que la guarnición de Melilla es escasa, tanto como el artillo, que aquella plaza carece en absoluto de defensa marítima, y que como ayer decíamos no podríamos sostener ni la más elemental defensa contra un ataque por mar.

Cualquier potencia extranjera, dueña de Melilla, tendría en ella las fuerzas y elementos necesarios para que la plaza africana fuera baluarte fuerte y poderoso, guardador de los derechos adquiridos en Africa. Inglaterra, Francia, Italia, Holanda, así lo hacen en sus distintas posesiones sosteniéndolas siempre en pie de guerra porque difícil es en ellas preveer las contingencias de lo porvenir. Melilla reúne estas condiciones y á más las todavía menos favorables de estar situada en un país salvaje y separada de España lo suficiente para que lleguen tarde los socorros que en momento preciso pueden enviarse.

Todo esto, ya sabido, se ha puesto ahora de manifiesto con los sucesos del día 2.

A no ser por el valor denodado del puñado de soldados españoles encerrados en Sidi-Aguariach, á no ser por la bizarría de todos, por su arrojo temerario, hoy lamentaríamos pérdidas más numerosas. Cuarenta hombres encerrados en la caseta defensiva durante toda la mañana, sin auxilios y expuestos á ser pisados á cuchillo, 300 hombres en la plaza, para cubrir toda su guarnición y los demás servicios. Hé aqui todas las fuerzas de Melilla, unos cuantos cañones, muy pocos, algunos de ellos desmontados y sin cureñas, y enfrente un enemigo de 8, 10 ó 20.000 moros, dispuesto á todas las fechorías y á todos los ataques. Ahora se quiere vengar la ofensa, y en vez de enviar las tropas de pronto, de una sola vez, para que el castigo fuera inmediato á la ofensa, hácese las cosas con censurable apatía y apenas despues de cuatro días, si hemos enviado 1.000 soldados. Con esto solo se consigue que los primeros entusiastas aplausos dirigidos al gobierno se corcan, pues no parece sino que se trate de un singular caso militar y no de lavar la sangre noble que todavía enrojece los escombros del fuerte derruido.

Posible es que la opinión vuelva á divorciarse del gobierno, como en un principio, y crea que éste, con el hecho de serlo, ha perdido el más noble y levantado de los sentimientos: el de la patria.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ha declarado lo siguiente: —No creo que los sucesos de Melilla sean inusitados, ni tengan siquiera la gravedad que la opinión exaltada ha querido atribuirles. Es muy sensible lo que allí ha ocurrido, pero hechos como ese se han repetido hasta lo infinito en la historia de todos los países, y reto á que se me cite un solo caso en que una nación que ha sufrido ataques de esa naturaleza haya creído que necesitaba declarar la guerra para vengar la ofensa inferida por unos salvajes.

A éstos se les castiga no tolerando su impo-sición y nada más.

No estoy tan melancólico como los impacientes pretenden, porque p san sobre mí grandes responsabilidades.

Si yo procediera impremeditadamente, y por irreflexión comprometiera la vida de muchos de nuestros soldados mandándoles á un peligro cierto, sin los medios necesarios de defensa, me haría acreedor á censuras durísimas. ¿Qué se pretende? ¿Quiéren que conquistemos el Rif?

¿Quiere la patria hacer el sacrificio de hombres y de dinero necesario para tamaña empresa? Pues dispuesto me tiene para ella. Venga un ejército de 50.000 hombres, y á luchar.

Pero no se trata de eso; la empresa es mucho menos importante y hay que acometerla con la necesaria calma para garantizar su eficacia.

La pericia y el valor del general Margallo lograron evitar una gran catástrofe. Hagamos las cosas de modo que no corramos nuevamente análogo riesgo.

Llevar un ejército de diez ó doce mil hombres á Melilla, atacar á las kábilas, internarlas y destruir cuanto se encuentre al paso, para retirarse luego, ni es eficaz ni á nada verdaderamente útil conduce.

Deñes otra vez del campo las videntes, reconstruirían lo que hubiéramos destruído y volverían á ocupar las posiciones que ahora tienen.

Lo verdaderamente eficaz es fortificar todo nuestro campo, partiendo de la plaza, hasta dejar ultimado el fuerte de Sidi-Aguariach.

Pero esto lo hemos de hacer en condiciones tales de defensa, que una vez llegados á un sitio no lo abandonemos impulsados por fuerza mayor.

Para que así se haga la campaña, tengo dadas las más terminantes instrucciones. Para que el plan de defensa se ejecute sin contratiempos, irán las tropas necesarias á garantizar la persistencia de las obras de fortificación, tropas que irán aumentando á medida que se juzgue necesario, y cuando se llegue al fuerte de Sidi-Aguariach, se encontrará allí todo el segundo cuerpo de ejército al mando del general Chinchilla.

Para entonces, y aparte la artillería que mandemos, podrán haber avanzado las baterías de la plaza, y nuestros derechos en aquel territorio estarán absolutamente garantidos.

Pero mientras no vayamos contando con las necesarias fortificaciones, sería imprudente acumular fuerzas muy numerosas del ejército.

Dentro de la plaza apenas podrá alojarse el regimiento de Borbón con los 300 hombres que van á cubrir las bajas ocurridas en aquella guarnición.

Para completar la primera media brigada que mandará el general Ortega, irá con el regimiento de Borbón, que embarcará en Málaga, el de Extre madura, que espera en Cádiz la llegada del vapor Leguapi para embarcarse.

Y ya esta fuerza tendrá que acampar fuera del recinto de la plaza.

Se está formando otra media brigada, estando ya dispuestos para marchar de Córdoba el batallón cazadores de Cuba; pero esas fuerzas irán á medida que las vaya pidiendo el general Margallo, según avancen las fortificaciones.

Porque acampar desde luego un ejército algo numeroso, sin que estén ejecutadas las obras de defensa, es tanto como exponerle á un tiroeo constante y á un ataque de las kábilas cada noche.

De los datos estadísticos que he adquirido resulta que todas las kábilas del Rif cuentan con 50.000 hombres armados, 50.000 de ellos con Remington.

Los impacientes suponen que he procedido con lentitud, y en esto se equivocan. Desde que tuve la primera noticia de la agitación de las kábilas, antes del ataque del lunes, dispuse que el segundo cuerpo de ejército se pusiera en pie de guerra, y el mismo lunes dí las órdenes para que, sin perder tiempo, salieran fuerzas para Melilla, porque cuando supe á las once de la mañana que se había roto el fuego, me preocupó mucho la situación de la escasa fuerza guarnecida en la caseta del fuerte de Sidi-Aguariach.

Terminó la acción del modo que todos sabemos, y entonces me fijé en la necesidad de combinar todo un plan de defensa, y para ello me comunicé con el general Margallo y le dí instrucciones.

Las obras comenzarán á ejecutarse inmediatamente, y el plan se ejecutará en plazo brevísimo.

Para ello, el ministro de Hacienda ha puesto á mi disposición todos los recursos necesarios, y el ministro de Marina secundará la campaña en cuanto de él dependa.

Los impacientes deben recordar la guerra de Africa. Entonces se tardó bastante más en movilizar las tropas, y el grueso del ejército no llegó hasta los momentos de entrar en acción.

Y eso que para acamparlo se contaba con el Campo de Ceuta.

Ahora un ejército se moviliza en poquísimos días, como lo prueba el que está dispuesto todo el de Andalucía para marchar.

Esse es el primer resultado de la nueva organización. Melilla tendrá, pues, toda la fuerza necesaria, á medida que la vaya pidiendo el general Margallo.

SEVILLA, HOSPITAL DE SANGRE

Decíamos ayer que el Ayuntamiento de Sevilla, atendiendo á los sentimientos patrióticos, había dedicado frases patrióticas, bandos de los labios del Alcalde, á la cuestión del día, es que está interesada la honra nacional.

De las palabras del señor Bernádez Reina ha brotado un acuerdo: ofrecer á Sevilla como hospital de sangre, para recoger á los que viertan la suya generosa en defensa del decoro, el prestigio y la dignidad de nuestra patria.

Hoy se ha dirigido al comandante general del segundo cuerpo de ejército, señor Chinchilla, la siguiente comunicación:

“El Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada ayer, hecho cargo de los sucesos ocurridos recientemente en las inmediaciones de Melilla, admirando el brillante hecho de armas realizado por la guarnición de dicha plaza asauillada por el comandante de la misma, el ilustre general Margallo, y poseído de fervoroso entusiasmo que avivan el glorioso recuerdo de venerandas tradiciones y de otras inmortales hazañas llevadas á cabo por los hijos de esta nación heroica, modelo de abnegación, virtud y valor al acometer atrevidas y honoríficas empresas, acordó por unanimidad dirigir á V. E., como tengo la inmensa complacencia de efectuarlo, el testimonio expresivo del patriótico interés que este pueblo experimenta ante aquellos sucesos, así como los propósitos entusiastas que le animan, en armonía con el sentimiento nacional de coadyuvar en cuanto le sea posible, aun realizando sacrificios á la vindicación de cuanto exija la causa nacional y los ir discutibles derechos de España, á mantener incólumes los fueros de su soberanía y el respeto de solemnes tratados.

Con tal motivo, la corporación que presido se siente orgullosa al ofrecer al gobierno de Su Majestad, por conducto de V. E., la instalación de hospitales, la asistencia de enfermos y heridos y cuanto pueda contribuir á la consecución de los planes y nobles aspiraciones del gobierno, que son los de la nación entera, y el hermoso empeño de recabar el desagravio que reclama los gloriosos prestigios de nuestra tradición y de nuestra historia.”

LOS CAZADORES DE TARIFA

Entre nueve y diez de esta noche saldrá de Badajoz, con dirección á Cádiz, un tren especial que conducirá al batallón de cazadores de Tarifa, mandado por el teniente coronel D. Justo Mendoza y Gorostáiz.

Dicho batallón irá á guarecer la plaza de Cádiz, en sustitución del regimiento de Alava y á permanecer dispuesto á marchar á Melilla en cuanto reciba la órden.

Aun no se sabe la hora fija en que el tren especial llegará mañana á la próxima estación del Empalme, pero créese que ha de ser entre diez y once de la mañana.

En dicha estación transbordarán las tropas al tren que ha de transportarlas á Cádiz y que ha de detenerse en nuestra estación de San Bernardo.

A esta estación irá el general Chinchilla á recibir al batallón de cazadores de Tarifa. Sabemos que hará lo propio el presidente de la Diputación, Sr. Sánchez Lozano, con cuantos diputados se encuentran en Sevilla. También concurrirán los jefes y oficiales de la guarnición sevillana de servicio.

Los sevillanos al conocer esta noticia estarán seguros que se apresurarán á hacer un recibimiento y una despedida entusiásticas al batallón de cazadores de Tarifa, que marcha en defensa de la honra nacional á batirse contra los marroques que se han ensañado con ferocidad salvaje en los cadáveres de nuestros soldados muertos heroicamente en el campo de Melilla manteniendo incólume nuestra bandera.

La hora fija á que el batallón de Cazadores de Tarifa llegará á la estación de San Bernardo, procuraremos averiguarla esta noche y la comunicaremos á nuestros lectores á última hora.

NUÉVOS OFRECIMIENTOS

Durante todo el día no han cesado de acudir al despacho del general Chinchilla jefes y oficiales de la guarnición, licenciados del ejército, individuos de la reserva y paisanos ofreciéndose como voluntarios para marchar á Melilla.

Infinidad de cartas recibe el general con las mismas peticiones. Un señor de 74 años se ha ofrecido también al Sr. Chinchilla como voluntario.

FELICITACIÓN Á MARGALLO

Sevilla, como España entera, como el rincón más humilde, indignada por los acontecimientos recientes desarrollados en Melilla, y entusiasmada ante la conducta heroica del bizarró comandante general de aquella plaza, general Margallo, envía un recuerdo, por medio de su municipio, al ilustre soldado español y al puñado de valientes que defendieron aquel pedazo de nuestro territorio, del ataque de las hordas africanas.

El acuerdo ad optado en la sesión municipal de ayer se ha cumplido hoy, y hé aqui el texto de la felicitación que Sevilla, abriendo de par en par su corazón, dirige al ilustre general Margallo:

“General Margallo, Comandante de la plaza de Melilla, Octubre 7 1893.

El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de ayer, acordó dirigir á V. E. calurosos felicitación por el glorioso hecho de armas llevado á cabo por esa guarnición, secundando esfuerzos y valor de su ilustre jefe, en defensa de los derechos de España.

Reciban V. E. y ese puñado de valientes, testimonio vivísimo del reconocimiento que les tributa Sevilla, y en su nombre la Corporación popular que presido.—El Alcalde, José Bernádez Reina.

UN RASGO

Es digno de encomio, por lo patriótico, el rasgo del empleado de la Central de Correos de Málaga, D. Manuel López Marqués, que se propone, con la competente autorización, organizar una compañía de voluntarios que vaya á la costa africana á batirse por la Patria.

Exposición Universal de Chicago



Granja Modelo

No se trata de un edificio modelo de belleza por la esplendidez y corrección de sus líneas y sin embargo, por lo que representa, ha sido uno de los más visitados en la Exposición Universal de Chicago.

Y es que dentro del recinto de la granja, tras sus paredes de ladrillo y sus cercas de madera, está explicado el misterio de la granjería de los Estados Unidos; en los grupos de herramientas y las plantaciones que allí se han visto, está resuelto el problema perseguido por la ciencia y por el arte, de producir mucho bien y barato y de embellecer las calles y los jardines; resultados que, si el uno se refiere directamente a la vida económica de los pueblos, no tiene menos importancia el otro para la conservación de la existencia de los individuos que constituyen esos mismos pueblos.

Los que han atravesado los umbrales de la Granja-modelo, al abandonar el suelo americano, si son extranjeros habrán llevado a su patria algo que, de un modo u otro, contribuya a destruir el estrecho círculo en que se mueven la agricultura, la jardinería y sus industrias anexas en la mayor parte de Europa y en muchos de la misma América.

En la Granja-modelo ofrecida por Chicago está explicado por qué los trigos norteamericanos inundan nuestros mercados y aún después del pago de costosos fletes son ofrecidos a más bajos precios que los cereales de Castilla.

En dicho edificio podrá estudiarse cómo la ciencia moderna ha logrado transformar en terrenos férricos los que eran yermos arenales. De los resultados allí obtenidos, podrá deducirse la necesidad de que en la agricultura, como en la industria se aumen los esfuerzos individuales para constituir colectividades fuertes que puedan abastecerse de todos los elementos que la agricultura moderna necesita. Del conjunto, en fin, de cuanto se presenta en la Granja-modelo, se deducirá el proceso histórico de la agricultura desde sus tiempos más rudimentarios.

Noticias generales

En el sitio llamado Mano de Brujas, del término de Murcia, cuatro ladrones penetraron en la casa de D. Juan Tobar, al que maniataron amenazándole con armas y con volar el edificio con cartuchos de dinamita.

Los ladrones se llevaron 200 pesetas, único dinero que había en la casa.

Los autores de este delito fueron reconocidos. Todos ellos son licenciados de presidio.

En la casa de uno de estos se encontraron armas y un cartucho de dinamita. La Guardia civil los persigue activamente.

Varios jóvenes de Zaragoza han organizado una becerrada cuyos productos se destinan a socorrer a los soldados heridos de la guarnición de Melilla.

La fiesta promete estar concurridísima. Se celebrará probablemente el día 20.

En opinión de personas que pueden estar bien enteradas, parece que tienen alguna relación los trabajos anarquistas de Austria con los de España, y que todos los manejos de los enemigos del orden social revisten caracteres de obedecer a una misma dirección y a un mismo pensamiento.

Hoy se habrán reunido en Bilbao los maquinistas navales para pedir al gobierno que obligue a los buques españoles a llevar maquinistas exclusivamente de España.

Un misterioso suceso acaeció en Bilbao en la madrugada de ayer.

Los carabineros de punto en los tinglados del muelle vieron pasar a un hombre recio con traje de obrero y llevando bajo el brazo una cesta.

Cuando debía hallarse próximo a la grúa de vapor, sintieron el ruido que produce un objeto al caer en el agua, mas como no percibieron más ruido no les llamó la atención, pero un joven que pasaba por el puente giratorio creyó percibir a un hombre que se agitaba en el agua.

Inmediatamente acudieron serenos, celadores y carabineros, ante quienes el individuo en cuestión se hundió sin lanzar una voz de socorro.

Recorrieron la ría en bote sin que diera más resultado que el de encontrar dos boinas y una cesta con ropas.

Momentos antes el sereno de la Sendeja había hecho a otro sujeto levantarse de un banco donde aparentaba dormir.

Continúan lassetas produciendo sus efectos en Madrid.

En el paseo de las Yserías, número 13, bajó, falleció ayer Antonia de la Concepción, de 40 años que había comido setas el día anterior en unión de su marido y de sus hijos. Estos se hallan enfermos.

Y anoche falleció también en el número 14 de la misma calle otro individuo por la misma causa.

El gobierno no se ha ocupado todavía para nada de la fecha en que podrían reunirse las Cortes, y no tiene por lo mismo ninguno de los consejeros de la Corona pensamiento preconcebido sobre este asunto.

—Dice La Correspondencia que no es exacto afortunadamente, que haya fallecido el general Alameda. Los dos oficiales generales de este apellido que residen en Madrid gozan de excelente salud.

—El Imparcial pide, en un artículo firmado por el Sr. Alcántara, que se cree en los Institutos la asignatura de Historia del arte y que se establezca la enseñanza de dibujo en las escuelas.

El Sr. Moret se ha adelantado a estos deseos, pues en un plan de estudios para la segunda enseñanza crea aquella cátedra, y además ha establecido el dibujo en todos los Institutos, como lo establecerá en las Escuelas Normales el día que las reorganice.

NOTICIAS REGIONALES

El Veloz-Club gaditano ha nombrado la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Patricio A. Condon; vicepresidente, D. Jaime Paterson; contador, D. Manuel Sancho; tesorero, D. Luis Martínez de Escariz; secretario, D. Manuel Elejalde y Boch.

—El padre Lechundi, llamado urgentemente por telegrama a Madrid, ha pasado por Cádiz procedente de Tanager.

—Se encuentra enfermo el señor obispo de Cádiz.

—Ha fondeado esta madrugada en Cádiz, procedente de Lisboa, el crucero de guerra norteamericano Chicago. Cambió con la plaza y con los buques de guerra surtos en la bahía los saludos de ordenanza.

—En el cañonero Bramble regresaron ayer a Gibraltar, de su viaje a Ceuta, Tanager y Cádiz, Mr. Robertson, lord civil del Almirantazgo y Mr. Woodall, secretario financiero del ministerio de la Guerra, ambos miembros del Parlamento.

Han partido para Malta en el paquete Australia.

—Probablemente el día 10 del mes actual embarcará con dirección a Cuba el popular empresario de la plaza de toros de Cádiz excelentísimo Sr. D. Pedro Manjón.

El objeto de su viaje lo motiva el arrendar la plaza de toros de la Habana para dar varias corridas. Con dicho señor marcharán los espadas Minuto, Pipa y otros. Llevará para ser lidiados en aquella plaza unos veinticuatro toros de su propiedad.

Noticias locales

Son muchos los socios del tercer congreso católico celebrado en esta capital en Octubre del pasado, que han recogido la crónica que les corresponde, según el reglamento. La secretaria del expresado congreso, se halla abierta a este efecto todos los días no festivos de once de la mañana a una de la tarde.

El vice-cónsul de Francia en Cádiz, señor Bouffor, ha llegado con su señora a esta capital, de paso para Valencia, donde permanecerá dos meses en uso de licencia.

Mañana a las tres de la tarde se verificará en el velódromo de las Delicias las segundas carreras de velocipedos organizadas por el Veloz-Club de esta capital, con arreglo al siguiente programa:

Primera carrera.—Handicap Andalucía. 1610 metros (7 vueltas). Libre para los velocipedistas de Andalucía.—Dos premios.

Segunda carrera.—Handicap Seniors. 2070 metros (9 vueltas). Reservada al Veloz-Club de Sevilla.—Dos premios.

Tercera carrera.—Handicap Regional. 2070 metros (9 vueltas). Libre para los velocipedistas de Andalucía.—Dos premios.

Cuarta carrera.—De saltos. 920 metros (4 vueltas). Libre para todos los velocipedistas matriculados.—Un premio.

Quinta carrera.—Consolación. 1150 metros (5 vueltas). Para los que no hayan alcanzado primeros ni segundos premios.

Ha sido capturado por la Guardia civil de Morón Antonio Sánchez Fontalva, de Montellano, que intentó incendiar un establecimiento de géneros de dicha localidad, por cuyo delito estaba reclamado por el juez de instrucción señor Bellmohr.

La sociedad de socorros mutuos del ramo de Imprenta se reunirá mañana a las dos de la tarde en el Salón de Oriente (calle Trajano) para la aprobación de las cuentas del trimestre último del pasado año económico.

Se ha anunciado la provisión de una de las plazas de médicos titulares de Fuentes de Andalucía, dotada con el sueldo anual de 1.400 pesetas. En el término de treinta días podrán presentar sus solicitudes los que deseen ocuparlas.

Interinamente ha sido nombrado para desempeñar dicha plaza, que hasta su fallecimiento ha servido D. Antonio Carmona Adalid, el doctor en Medicina y Cirujía D. Juan Canela y Riza.

El Gobernador ha recibido un telegrama de la subsecretaría de Gobernación comunicándole que la Gaceta ha publicado una real orden declarando sucias las procedencias de Helzingfor, golfo de Finlandia (Rusia), y ordenándole prevenga a la dirección de Sanidad marítima, sean despedidos a lazareto sucio los buques de dicho punto que llegaren al de Sevilla desde el día de ayer, inclusive, y hayan salido después del día 19 de Setiembre último, considerando seriamente comprometidas las mercancías salidas desde el 30 del pasado de los puntos comprendidos en 165 kilómetros alrededor de Helzingfor.

Siguen recibiendo noticias de algunos pueblos de la provincia en que la crisis obrera preséntase con caracteres más alarmantes a cada momento. El plan de obras públicas en la provincia que para remediar aquella situación pidió, y le fué remitido, el ministro de Fomento, está aún sin aprobar, y tal asunto, que en un principio tomase con interés por el gobierno, parece ahora olvidado, sin duda porque otras atenciones de mucha más urgencia e importancia son en estos momentos el único objetivo de los ministros y de España entera.

De todas maneras la crisis jornalera de esta provincia no debe ser desatendida, si no se quiere que los conflictos se multipliquen de una manera alarmante.

Los alcaldes de los pueblos en que los obreros carecen de trabajo no saben ya de qué recurso echar mano, y previendo contingencias desagradables, piden al Gobernador sean reforzados los puestos de la Guardia civil.

El Sr. Moret, que se halla sumamente interesado en conseguir que el hambre que se padece en algunas localidades no llegue a ser un motivo de alteración del orden público, ha dirigido hoy al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

—En evitación de que pueda originar algún conflicto de orden público la precaria situación en que se encuentran los braceros de esta región faltos de trabajo, dados los frecuentes avisos que recibo del estado de los ánimos, encarezco a V. E. el pronto despacho de los proyectos de obras en esta provincia que ya concierne, y que puestos en ejecución inmediata darían buenos resultados.

El segundo juez de instrucción ha dirigido hoy un oficio al Ayuntamiento pidiendo pormenores de la cantidad que llevaba de los bagajes el procesado Eduardo Perales, que se fugó con dichas sumas hace algunos días.

En la plaza de Ponce de León ha ocurrido un hundimiento en la vía pública, ocasionando molestias a los transeúntes.

La Comisión provincial ha tomado hoy los siguientes acuerdos referentes a quintas: ha sido declarado vacante el número 32 del mozo Diego Sanchez Martín, de Morón, y del alistamiento de 1893; José Aroca Diaz, de Martia de la Jara, y del alistamiento de 1892, ha quedado excluido temporalmente; fué declarado soldado sorteaable Manuel Ruiz Aguilar, de Ecija y del alistamiento de 1893; y, por último, se acordó abonar el tiempo que lleva en el ejército a Manuel Ruiz Aguilar, de Ecija, y Francisco Pastor Ojeda, de Paradis, ambos del mismo alistamiento.

La Sociedad mútua de seguros de Ganados fundada en Madrid con el título de la Pecuaría, al frente de la cual se hallan personas tan importantes como el Sr. Duque de Saxto, D. Leopoldo Bremón y Llanos, marqués de Claramonte, conde de Torre Arias, D. Faustino Udaeta, marqués de Verges y D. Luis Fernandez de Cañedo, ha nombrado Sub-director delegado de la misma en esta provincia, con gran acierto, al activo e inteligente hombre de negocios señor D. Enrique Fernandez de Córdoba, quien establece la citada sub-dirección en su domicilio calle de Arguijo núm. 6.

Ha regresado a esta ciudad la señora viuda de Sota del Bosque y sus bellas hijas.

La Comisión provincial ha acordado habilitar el día de mañana domingo, con el objeto de que a las dos de la tarde tenga efecto la subasta anunciada en el Boletín Oficial de 24 de Setiembre último, a fin de contratar el suministro de lana burda de vellón, hasta 30 de Junio de 1894, para los hospitales, Hospicio, Casa de Expósito y Colegio provincial de sordomudos y ciegos.

El miércoles 11 y a la misma hora de las dos de la tarde, se celebrará la del suministro de ropas para la beneficencia en el corriente año económico y que fué anunciada oportunamente en el Boletín Oficial correspondiente al día 19 de Setiembre del presente año.

En la subasta anunciada para hoy con el objeto de contratar las obras necesarias para unir los depósitos interiores del Hospital provincial con la cloaca llamada "Barbacana", se hicieron las proposiciones siguientes:

D. Manuel Martínez Infante, ofreció ejecutarlas por la suma de 5.500 pesetas. D. Miguel Rojas, por la cantidad de 5.010 pesetas. D. Ricardo Blanco, por la de 5.434. D. Manuel García, por la de 5.700. D. Manuel Vargas Mellado, por la de 5.600.

En su virtud le fué adjudicada provisionalmente la subasta al citado D. Miguel Rojas, autor de la proposición segunda.

Presidió el acto el Sr. D. Domingo de Molina, vicepresidente accidental de la Comisión provincial, y asistió en representación de la Diputación el diputado Sr. D. Juan Antonio Gallego Vazquez.

En asuntos de beneficencia ha tomado la Comisión provincial en el día de hoy los siguientes acuerdos:

El ingreso en el Colegio provincial de sordomudos y ciegos, del joven sordomudo Ernesto Federico Enrique Carstuen, con el carácter de alumno externo retribuyente, por reunir las condiciones reglamentarias.

El ingreso en el Hospicio con cargo al cupo de la ciudad de Ecija, de los jóvenes José y Antonio Gallego García de 12 y de 8 años de edad respectivamente, a reserva de cubrir las vacantes que vayan ocurriendo por el referido cupo.

El ingreso, así mismo, de los jóvenes Rogelio Villalva Hurtado y Francisco Hidalgo Iglesias, ambos de 12 años de edad y naturales de Sevilla, con aplicación al cupo de la Diputación.

En la casa de socorro del barrio de Triana ha sido curado de varias heridas leves en la cabeza y mano izquierda, Manuel Rodríguez Alvarado.

Este se negó a declarar el nombre del que se las causó.

Al panadero José Ruiz Caraballo le fueron intervenidas esta mañana, por los agentes del municipio, cuarenta hogazas de pan faltas de peso. Duro con ellos.

En la calle de la Encarnación un carro atropelló a un borrieco de la propiedad de Antonio Benitez, partiéndole una pata; de la cual arrojó bastante sangre el pacienzudo jumento.

El carrero, Manuel Jimenez, fué detenido.

El Ayuntamiento ha acordado gratificar a las bandas militares que durante el verano amenizaron las veladas en la plaza Nueva.

Se cita por el juzgado a D. Felix Gonzalez, escribano de actuaciones que fué en esta capital, para que se presente en la cárcel en calidad de preso, a cumplir la condena que le fué impuesta por los delitos de falsedad y estafa.

El juzgado de la Magdalena cita por término de veinte días a Martín Gomez y Manuel Fernandez Perez para que se presenten en la cárcel a responder de los cargos que resultan contra ellos en sumarios por lesiones y por robo frustrado.

Se ha concedido a D.ª María del Carmen Ruiz Hurtado, para que se le abonen por la delegación de Hacienda de Cádiz, 225 pesetas, importe de dos pagas de toca, como viuda de D. Ramón Cobos y Bustos.

Al ser detenido en el mercado de la Encarnación un vendedor ambulante llamado Manuel Martín, la emprendió a botifaldas con el guardia municipal Francisco Ilerma.

El belicoso vendedor ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Se encuentra en Sevilla el coronel de infantería Sr. Muñoz y Terrones, distinguido escritor militar muy estimado en el ejército.

Esta mañana ha llegado a Sevilla el ministro plenipotenciario de la República de Colombia, en España, Sr. Bethencourt, el cual se propone pasar en esta capital el invierno.

Se ha ordenado la desinfección de las ropas sucias y saneamiento de las bodegas del vapor Torre del Oro, llegado a Sevilla procedente de Marsella.

Hemos visto en el salón alto del Ayuntamiento el cuadro que el Sr. Cejudo, pensionado por esta corporación municipal, remite a la Exposición de Buda-Pesth. Es una obra que acredita los grandes adelantos del arte.

Títlase el cuadro La bendición pasual en Roma. Hablaremos de él con más detención, porque lo merece.

Francisco Fernandez Naranjo, (á el Chico, que es un célebre ratero que salió de la cárcel hace pocos días, ha herido ayer tarde a un niño que fué curado en la casa de Socorro de la Alhóndiga,

Una comisión, compuesta del abogado de esta capital D. Estanislao D'Angelo, del alcalde de Lora del Río, D. Antonio Mucha y del propietario de aquella localidad D. Rafael de Flores, saldrá esta tarde para Madrid, con objeto de gestionar en unión del diputado a Cortes por el distrito de Cazalla de la Sierra, don Julian Zugasti, el restablecimiento del juzgado de instrucción de Lora del Río.

Por el negociado central del ministerio de Fomento se han dictado las oportunas instrucciones para el mejor despacho de los asuntos relativos a montes y a minas. Diebas disposiciones llevan la fecha de 25 de Setiembre anterior.

El Gobernador ha ordenado a la policía que no permitan la reventa de billetes más que a los revendedores que tengan patente y a estos solo en distancia de 30 metros a partir del teatro.

Manuel Gutiérrez y su esposa la emprendieron en la calle del Azafrán con Dolores Melero, viuda, de 29 años, la cual resultó con erosiones en la cara.

Fuó curada en la casa de Socorro de la Alhóndiga.

En la calle de las Peñuelas ha experimentado una considerable rotura la cañería del agua, propiedad del Ayuntamiento, habiéndose ordenado su recomposición.

En la prevención municipal de la Alhóndiga han ingresado seis individuos, uno por rotura, dos por sospechosos, uno por herida, otro por escándalo y otro por atropello.

Han sido dados de baja cinco sujetos, uno por sospechoso, dos por escándalo, uno por desacato y otro por abuso de confianza.

Han sido detenidos por sospecha de que sean autores de un robo Juan Antonio Carmona y Juan Lopez Marquez.

Ha presentado la dimisión de su cargo de vocal de la junta municipal de Instrucción pública, D. Ramón Ibarra.

La renuncia la ha fundado el Sr. Ibarra en que sus múltiples ocupaciones no le permiten cumplir con las atenciones por tal cargo exigidas.

Se encuentra en Sevilla el Sr. D. Eduardo Palanca, hijo del ex-ministro de la Gobernación de la República del mismo apellido.

El Sr. Palanca permanecerá algunos días en esta capital, marchando despues a Málaga donde reside.

En la Academia Sevillana de Buenas Letras leyó anoche la traducción en verso libre que ha hecho del libro de la Eneida el señor D. Luis Herrera y Robles, catedrático de Retórica y Poética de este Instituto y distinguido poeta.

A la lectura han asistido los académicos señores Velilla, Chiralt, Cano y Cueto, Montoto, Jimenez Placer, Gomez Imaz, Torre Salvador, Hazafia, Moreno y otros.

Todos hacen muchos elogios del trabajo del Sr. Herrera, que contiene pasajes desarrollados con brillantez y en los que ha vencido las muchas dificultades que ofrece una traducción de tal índole.

El literato sevillano, autor del aplaudido drama titulado A espaldas de la ley, D. José de Velilla, piensa enviar al Teatro Español una comedia que terminó hace poco tiempo.

En los tarajales cercanos a las Delicias ha sido encontrado un hombre completamente degollado. Tenia la cabeza casi separada del tronco. El cadáver no ha sido identificado. Créese sea el de un mendigo que solicitó días pasados ingresar en el Hospital.

El juez del distrito del Salvador ha practicado las diligencias de rúbrica en estos casos, ayudado por el agente de vigilancia Sr. Montero.

Desde el anochecer de ayer, el tiempo se ha mostrado lluvioso.

MARMOLEJO AGUAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS como el mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RÍÑONES Y VÍAS URINARIAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las Dispepsias, Catarrros del Estómago, Catarrros vesicales, Intestinales, Etilia, Gastralgia, Congestión e inflamación del Hígado y Bazo, Cólicos nerviosos y hepáticos, Cálculos y Arterias, Cálculos biliares, Diabetes azucarina, Anemias, Cirosis, Afeciones linfáticas, Pasadizo del Estómago, Digestiones difíciles, Inapetencia, Convulsiones de niños graves, y de intermitentes crónicas. Reumatismos y enfermedades de la piel, según su origen, etc. SE BEBEN EMBOTELLADAS en tonto vidrio. Se venden en todas las farmacias. TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 15 de Septiembre al 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y demás detalles, diríjanse la correspondencia a la Administración, en Maracajó, provincia de Jujuy.

Orden de la plaza del 7 de Octubre de 1893. Servicio para el Sr. Jefe de día, el comandante de Soria, D. Fernando Guzmán. Hospital y provisiones el capitán de Soria, D. Cristóbal del Cid. Parada los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor, Agustín Devós.

Sección de espectáculos

TEATRO CERVANTES.—Compañía ómica lírica. A las 8, La boda del cojo.—A las 9, Los domingos en el cuerpo.—A las 10, El Grumete.—A las 11, La Cruzina. EDEN CONCERT.—A las 8, Las campanadas.—Baile.—A las 9, Las doce y media y sereno.—Baile.—A las 10, doble al agua patosa.—El crimen misterioso.

Sección religiosa

Santos de mañana.—La Maternidad de Nuestra Señora de Rosa-Amador, san Pedro, mártir de Sevilla, y santa Brigida, viuda.

Liturgia.—El oficio y misa son de san Pedro, mártir, año doble de segunda clase, color encarnado. Cánticos.—En la santa iglesia Catedral misa mayor y de ocho y media a nueve en todas las parroquias.—En la parroquia de san Pedro e iglesia de san Jacinto, a las doce, explicación de los dogmas de la doctrina cristiana por la Asociación del Buen Pastor.—Low: ejercicios de la V. O. T. de san Francisco a la hora acostumbrada en las iglesias de san Buenaventura, san Pedro Alcántara, los Toreros, Capuchinos, san Antonio de Padua y santa María de Jesús con pláticas.—Por la tarde, ejercicios dominicales en las parroquias.—En la parroquia de san Lorenzo predica la novena anunciada don Diego Trinidad de Lagos.—Prosiguen los ejercicios del mes del Rosario anunciados el lunes.—La hermandad del Rosario hace estación a la parroquia de san Bartolomé.

Intuigencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de san Marcos.—En la santa iglesia catedral, el jubileo mensual de los siete altares, que son el de la Concepción grande, san Pedro, Nuestra Señora del Pilar, la Virgen de la Estrella, san José, Nuestra Señora de la Antigua, y el mayor para el ofrecimiento.—Indulgencia plenaria visitando cualquiera de las iglesias de Religiosas Señoras que de santa María la Real, ó Nuestra Señora de los Reyes por celebrar a san Luis Beltrán.—Por ser hoy festividad de Nuestra Señora, siete años y siete cuarentenas de perdón visitando el Hospital de san Lazaro; la capilla de los sierrados María rezando siete Padre Nuestro y Ave Marías; indulgencia plenaria según la Bula de la Santa Cruzada; visitando cinco altares, lo mismo que si se visitaron en las estaciones de Roma, visitando alguna iglesia de Religiosas Señoras ó alguna iglesia monacal, visitando la iglesia de religiosas hermanas de santa Paula y rezando cinco Padre Nuestros y Ave Marías, remisión de la cuarta parte de los pecados; treinta años y otras tantas cuarentenas de perdón visitando la capilla de las Doncellas, en la santa iglesia Catedral.

Boletín comercial

Table with market prices for various goods like Cobre, Barras Chile, Id. Cáscara, Estafío del Estrecho, Lingotes, Barritas, Plomo español, Antimonio, Mineral, Hierro escocés Warrants, Id. id. a 3 meses, Acciones Rio-Tinto, Id. Tharsis, Denda Española 4 por 100, Plata onza, Hematita, Mineral de antimonio, Cambio. Includes the name THOMAS MORRISON Y CA.

Mercado de Londres

Table with market prices for various goods like Cobre, Barras Chile, Id. Cáscara, Estafío del Estrecho, Lingotes, Barritas, Plomo español, Antimonio, Mineral, Hierro escocés Warrants, Id. id. a 3 meses, Acciones Rio-Tinto, Id. Tharsis, Denda Española 4 por 100, Plata onza, Hematita, Mineral de antimonio, Cambio.

Mercado de aceites en la Calza

Existencia de ayer, 1.300 arrobas. Entradas ayer, 0.000 arrobas, nuevo. Endeble, 300 arrobas. Su precio, 00 0/0 a 00 0/0 y endeble, 33 1/3 a 00 0/0 reales.

Madero de Sevilla

RESAS CORTADAS EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1893.

Table with columns: Clase y núm. de reses, Kilógs., PRECIOS para entrarador, Posetas. Lists prices for various types of cattle like 0 toros, 4 bueyes, 14 vacas, etc.

Mercados de cereales en Sevilla

Table with market prices for various grains like Trigos fuertes, reales fanega, Id. mezcullas, Id. blanquillos, Id. barbilla, Id. tremés, Cebadas del país, Id. navegada, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas mazaganas, Id. chicas, Avena negra, Id. rubia, Escafia, Yeros, Alpisé, Zaina, Alverjones, Maiz, Altramuzes, Harina de primera, reales arroba, Id. de segunda, Id. de tercera.

PROTESTA DE UN OBISPO

Desde Irún telegrafían lo siguiente: "Ha extrañado mucho a la colonia española aquí residente, el silencio que guarda la prensa de Madrid respecto a una protesta que ha dirigido el obispo de Urgel contra el establecimiento de una línea telegráfica en Andorra por el gobierno francés, sin consultarle ni prevenirle y usurpándole sus derechos. Esta protesta debe ser muy enérgica, pues que concluye aconsejando al pueblo andorrano que se subleve contra la dominación ilegal y cada día más invasora de la Francia, y excitándole a que corte los hilos y postes de la línea telegráfica establecida por el gobierno francés, sin autorización y violando los tratados.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments of text.

LA "GACETA,"

GOBERNACION.—Real orden confirmando la providencia del gobernador de Pontevedra...

Tribunales

Quimera en la carcel

A principios de este año dispuso el director de la carcel que los presos menores de diez y nueve años se reunieran todos en un galion...

Uno de los presos del galion dijo al patentero en el mes de Febrero pasado que Francisco Girado tenia una navaja, el patentero lo registró...

El fiscal, Sr. Barberá, que habia calificado este hecho de lesiones, varió, despues de practicada la prueba, de opinion, y pidió de la Sala la absolucion del procesado por entender que habia obrado en defensa de su persona...

Señalamientos para el lunes.—Civil Juzgado de Potosí.—Secretaria del Licenciado Lopez de Monto...

Los fusiles de las kabilas

Ahora se está en un momento en que los impresionables españoles, movidos y dirigidos por la prensa, piensan todo el dia y en todo momento en la politica española en Africa...

Pero se acuerdan poco todavía las gentes, y los periódicos parece que no han parado mientras en ello, de que los 10.000 riffeños que andan por los campos de Melilla...

¿De dónde proceden estas armas que contra los españoles se emplean? Pues de las fabricas españolas, y allí van poco a poco llevadas de contrabando...

Es necesario que se ejerza mayor vigilancia para concluir con este contrabando, y que la opinion pública no siga creyendo que por cada fusil que va al Rif queda una cantidad en manos de alguien que debiera vigilar para que así no sucediera.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.)

Ecos del mundo

Una nota oficial telegraphada desde Roma, desmiente en absoluto los rumores y preparativos belicosos que han circulado en Italia con motivo del licenciamiento de las milicias.

—Dijose que el rey de Italia, Humberto I, saldría al encuentro de la escuadra inglesa.

—El conde de Paris ha desembarcado en Inglaterra.

—El general Orrego ha sido nombrado ministro de la Guerra de la República de Chile.

También ha sido nombrado ministro de Justicia en aquella República el Sr. Francisco Pinto.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

NOTICIAS DE MADRID

La escuadra dispuesta

La escuadra de instruccion ha recibido aviso de marchar a la costa africana, viajando entre Tanger y Melilla y anclando en Algeciras...

El ayuntamiento de Madrid

El ayuntamiento en la sesion de esta tarde ha dedicado frases patrióticas al atentado de Melilla.

La corporacion municipal ha enviado su cariñoso saludo al general Margallo por su arrojado comportamiento y su valor demostrado.

De Melilla

Los moros han destruido una noria hecha por los ingenieros y que estaba a las puertas de la plaza.

Ha fallecido el soldado del regimiento disciplinario herido en el vientre en la batalla del día 2.

El artillero a quien se le habia amputado el brazo está mejor.

De los heridos hay tres graves.

Han salido del hospital de Melilla 43 enfermos de enfermedades comunes, desalojando así el local que ocupaban.

El fuerte de Sidi-Aguariach está completamente destruido. Solo se ven algunas piedras, restos de los trabajos hechos, y tras ellas se guardan los moros con el intento de molestarnos con sus disparos.

La "Gaceta,"

La "Gaceta" de hoy publicará una real orden disponiendo que la forma de cubrir las vacantes en las carreras judicial y fiscal, sea por excedencia.

El cólera

En Bilbao han ocurrido seis invasiones y una defuncion a consecuencia del cólera; en Baracaldo, dos y dos; en Deusto, una y dos; en Cantabria, una invasion; en Salvador, una defuncion; en Murguía, una y una; en Uriarte, tres y una; en Pucheta, tres invasiones y en Arboleda, ocho y tres.

Sagasta mejorado

Según el último parte colocado en la portería de la casa donde vive el Sr. Sagasta, éste se encuentra mejoradísimo.

Ladrones descubiertos

Han sido descubiertos los autores del robo realizado en las oficinas de ferrocarriles del Mediodía.

Uno de ellos, Paco el Valenciano, se halla en el Hospital herido por otro de los autores. A consecuencia de la disputa y agresion, el agredido denunció al otro.

La policia practicó un registro en casa de otro de los autores llamado Ruiz, y encontró dinero por valor de 2.500 duros y muchas alhajas.

Anoche, despues de detener la policia a Ruiz y a su familia, se dirigió al barrio del Pacifico donde se hallaban reunidas otras cuatro ladronas.

La policia entró en la casa, y los bandidos se resistieron a entregarse y agredieron a los agentes.

Entonces un guardia hizo fuego y mató a uno de los ladrones.

Otro de ellos se fugó, y los dos restantes fueron atados y conducidos a la Cárcel Modelo.

El muerto era un desertor del penal de Valledolid.

Romeristas y silvelistas

La noticia recogida como rumor por el "Heraldo de Madrid" de que habia inteligencia entre romeristas y silvelistas para llegar a un acuerdo...

do común entre conservadores no ha resultado cierta.

También es inexacto que hayan conferenciado los Sres. Romero y Silvela.

El dinero de la guerra

Los periódicos ministeriales publican sueltos oficiales, en los cuales se insiste en que se podría disponer de ochenta millones de pesetas, caso de que surjan complicaciones y sean necesarios.

El ministro de Hacienda, Sr. Gamazo, continúa estudiando el modo de aumentar esta cantidad para atender a lo que pueda surgir en la grave cuestion de Melilla.

Francia en favor de España

El periódico de París, "Le Jour", publica un artículo comentando y relatando los sucesos de Melilla.

Dice el colega parisiense que, si el embajador de Francia en Madrid, Mr. Roustan, apoyase la reivindicacion de España, se realizaría la solidaridad entre ambas naciones y se estrecharían más aún los lazos que nos unen en señal de reciproco anhelo.

Sobre lo mismo

El periódico de esta capital "Le Jour" pide al gobierno de la República, que el representante de Francia en Marruecos apoye las reclamaciones que haga España en el asunto de Melilla.—Rigalt.

Opiniones francesas

Los políticos más eminentes de Francia, juzgando los sucesos de Melilla, reconocen que la nacion española tiene un derecho indiscutible a vengar por todos los medios la agresion de que han sido objeto las tropas de España.

En caso de que surgieran complicaciones, Francia seguirá una conducta amoldada a los acontecimientos, pero siempre en favor de España.

Los riffeños preparados

Se confirma la noticia de que los 10.050 moros se han atrinchado en las ruinas del fuerte Sidi-Aguariach.

También se confirma que las kabilas vigilan de día y de noche aquellos contornos y que están dispuestas a la lucha.

Se calcula que se presentarán en combate unos 14.000 infieles.

Un aplauso de "El País,"

"El País" se felicita por haberse equivocado respecto a la actitud del gobierno y dice: "Es hermoso y consolador el espectáculo de la nación en presencia de los temperamentos adoptados por el Consejo de ministros..."

"Por primera vez tiene "El País" motivo de aplaudir al gobierno."

Los funcionarios de justicia

La "Gaceta" publica una real orden del ministro de Gracia y Justicia, disponiendo que se admitan solicitudes de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal que se hallen en excedencia.

También se dispone que mensualmente se remitan estas solicitudes a la Junta de clases pasivas para que esta tome nota de las variaciones que ocurran entre los excedentes.

Los voluntarios catalanes

El general Lopez Dominguez, continúa recibiendo ofrecimientos de militares que desean ir a Melilla a vengar los agravios hechos a España.

El Sr. Vives, capitán de las rondas de Cataluña durante la guerra civil, se ha ofrecido para formar un batallón de voluntarios catalanes en el plazo de ocho dias.

Este ofrecimiento ha causado gran entusiasmo y ha hecho recordar a los catalanes voluntarios de la pasada guerra de Africa, que tan heroicamente se portaron, arengados por el inmortal Prim.

Mas tropa a Melilla

En el vapor "San Agustín" saldrán fuerzas de los regimientos de Borbón y Cuba con rumbo a Melilla.

A las siete de la mañana saldrán de esta corte los tiradores de Saboya y Puerto-Rico para embarcar también con direccion a la plaza africana.

El gobernador de Valencia

El ministro de la Guerra, Sr. Lopez Dominguez ha recibido hoy una carta del gobernador civil de Valencia, Sr. Sarthou, el cual se ofrece como comandante de caballeria que es, para ir en defensa de la patria.

Martínez Campos

El capitán general Sr. Martínez Campos, notablemente mejorado de la herida que el pro-

dujo en el muslo el pedazo de la bomba arrojada por Pallás y mejorado también de la herida producida a consecuencia de la extraccion del proyectil, desea, segun me ha manifestado, poder ir a Marruecos en caso de que sea preciso.

El general se halla dispuesto a realizar sus aspiraciones y gestionar el ministro de la Guerra que le conceda esta gracia.—Coria.

Entusiasmo en Barcelona

La opinion en esta capital se halla muy entusiasmada y se muestra altamente satisfecha de la actitud y energia desplegadas por el gobierno y España ante los ataques de los riffeños.

Se están organizando en Barcelona veladas patrióticas. Los periódicos interpretando la satisfaccion que siente este pueblo, publican artículos entusiastas y patrióticos, evocando los recuerdos de la pasada guerra de Africa y de sus héroes O'Donnell y Prim.—Coria.

LA CUESTION DEL DIA

Embarque de tropas

El entusiasmo de esta capital no ha decaído ni un solo momento. La ciudad sigue presentando el mismo aspecto que describí en anteriores telegramas.

Al embarcarse las tropas se han oido gritos tales como: "No dejar vivo ningun moro..."

El gobernador civil antes de partir los soldados, ha pronunciado en el muelle, patriótico discurso enalteciendo al ejército y al regimiento de Borbón cuyas glorias ha recordado afirmando que nuestros soldados vengarán los ultrajes inferidos a España, repressando heroicos y gloriosos.

Ha dicho que Málaga despide a su regimiento henchido de entusiasmo, esperando coronar con laureles a las bizarras tropas que ansian vengar la ofensa hecha al pabellón glorioso de la patria.

A las seis de la tarde hallábase a bordo del vapor "Sevilla", próximo a zarpar, despidiendo a los expedicionarios el obispo de la diócesis, los generales, jefes y oficiales de la guarnicion, el gobernador civil y muchas personas de distincion.

Los cazadores de Cuba marcharán mañana a Melilla. Quedanse contrariados por no haberles tocado marchar los primeros.

Ahora rodean al buque innumeras lanchas, ocupadas por personas de todas clases y condiciones. El entusiasmo es general. No se oyen más que gritos patrióticos y muestras de simpatias para los soldados que van a Africa.—Mencheta.

¡Hasta luego!

La Administracion militar se ha multiplicado haciendo prodigios de ordenada actividad. Todo ha estado listo y el embarque se ha hecho con gran rapidez.

La música del regimiento toca ahora a bordo alegres composiciones. Los soldados, muy contentos, ríen y cantan, oyéndose entre sus risas algun entusiástico ¡Viva España!

Las gentes aplauden desde las lanchas que rodean al buque y animan a los soldados diciéndoles que degüellen a todos los moros. Vamos a marchar.—Mencheta.

Viento en popa

Ha desaparecido de la vista del puerto el vapor "Sevilla", que conduce a las fuerzas del regimiento de Borbón.

Con ellas va el director de EL NOTICIERO, Sr. Mencheta.

No puede imaginarse momento semejante al del zarpar del "Sevilla".

La dársena, llena de lanchas, puestos en pie los tripulantes agitando pañuelos y sombreros y dando delirantes vivas. Los muelles llenos de inmenso gentío y los balcones cubiertos de colgaduras, las campanas a vuelo, y en todos los rostros un signo de entusiasmo, y en los pechos deseo vehementísimo de acompañar a los soldados.

Dos mujeres habia situadas en la punta más saliente del muelle. Una de ellas lloraba amargamente, cuando el entusiasmo era más delirante y el "Sevilla" abandonaba el puerto.

De pronto la compañera de la que tan afidigada estaba, de un violento tirón le arranca el pañuelo de los ojos diciendo, al mismo tiempo: "¡No llores mujer, si se los van a comer tóos!"

—¡Sí, sí,—fue la exclamacion de los que presenciaban la escena— todos, que no quede un moro. El obispo dió la bendición a todos los soldados antes de partir. El entusiasmo continúa por todo Málaga a la hora en que telegrafo.—U. M.

OTRAS NOTICIAS

Banquete a los rusos

Se ha celebrado en la capitania general del departamento marítimo, el banquete en honor de la escuadra rusa.

La fiesta ha resultado brillantísima y muy animada. Brindaron el capitán general del departamento, el almirante de la escuadra y el gobernador de la provincia.

Los discursos estuvieron todos informados por la misma nota patriótica, y las simpatias entre ambas naciones.—Zaldúa.

Una voladura y un incendio

A las once de esta noche se incendió un depósito de dinamita situado en la puerta de Barqueta.

La explosión fué formidable y a pesar de los trabajos realizados fué imposible dar auxilio por estar aislada completamente de la parte habitada.

La perdida ha sido considerable sin que hasta ahora pueda juzgarse su intensidad. Ignóranse las causas del siniestro.—Acensio.

Los marinos rusos

Terminado el banquete con que se obsequió a los marinos de la escuadra rusa, éstos visitaron el panteón de marinos ilustres que se hallaba fluminado con bengalas.

Los rusos dedicaron un sentido recuerdo a los héroes españoles, cuyas cenizas veneradas se guardan en el célebre panteón.

Los marinos rusos se encuentran muy satisfechos de las atenciones de que vienen siendo objeto.—Zaldúa.

El Legazpi alistado

Se ha recibido orden en la Capitania general del Departamento para que el transporte "Legazpi" se alisté inmediatamente y quede en la bahía esperando las ordenes del general Chinchilla para en cuanto sea necesario conducir las tropas que hagan falta en Melilla.—Zaldúa.

Los transatlánticos

De este puerto ha salido con rumbo a Málaga el vapor de la compañía transatlántica "San Agustín", el objeto de conducir tropas a la plaza de Melilla.

Además de este barco y del "Rabat", la compañía ha puesto a disposición del Gobierno, y con igual fin, los vapores "Baldomero Iglesias" y "Mogador".

Este acuerdo ha sido acogido con elogios en Cádiz, donde no cesa el entusiasmo que reina en toda España.—Zaldúa.

Ultimahaora

Los cazadores de Tarifa. A las diez y veinte de la mañana llegará al empalme de Sevilla el tren especial de Bajajoz que conduce al batallón de Cazadores de Tarifa, a que nos referimos en primera plana. Ya lo saben los sevillanos.

REALIZACION VERDADERA

MUEBLES, LAMPARAS, QUIQUÉS Y OBJETOS IDE FANTASIA Santa Maria de Gracia, 15

Reunidas las existencias de los grandes almacenes de Lavallée y Sanchez Angulo, se realizan en este local, por los nuevos dueños, a precios excesivamente baratos.

Sección amena

PATRIA (SONETO IMPROVISADO) Horda incivil, tras bárbaro espionaje, A nuestra patria ofensas ha inferido, Y el pueblo aunado, fiero, enardecido, ¡Viva España! responde con coraje.

Para vengar el criminal ultraje La espada cñe el héroe encanecido, Y se oye entre los vivos el rugido: "¡Que no quede con vida ni un salvaje!"

Hacia los arenales africanos Parte el guerrero en sin igual tumulto... Le aguarda el marroquí de odios insanes; El luchará vengando el vil insulto, Y volverá llevando entre sus manos La torpe lengua del riffeño inchuto! F. BARBER Y BAS.

Jeroglífico LA BICICLETA ELVII TU Solucion al jeroglífico de ayer: Juego de manos juego de villanos.

Ahora me toca a mí obedecer la última voluntad de mi querido padre—repuso el joven abriendo el sobre y empujando a leer el pliego, que decía así: "En el mes de Enero del año de gracia de 1867 tuve el disgusto de que mi hija única, Julia, atrastrada por una pasión impetuosa, que reprobé severamente y que traté de ahogar, se escapase de mi casa y huýese de Madrid con su novio Ramiro Rojas, que la dió palabra de casamiento, y que despues de deshonrarla y deshonorar a mi ilustre familia la abandonó en Barcelona al poco tiempo. Pidiome perdón de su falta; pero yo no podía concederle a la hija ingrata y desleal que me desobedeció y que huýó del seno del hogar para infamarse y para infamarme. Viendo que no la perdonaba, y comprendiendo a la vez que la vida aventurera que más tarde llevó en Madrid empañaba el honrado abolengo de una familia honrada, me describí enviándole ella misma su partida de defuncion (ignoro completamente como pudo proporcionarse tan infuca supercheria). A dicha partida acompañaban estas palabras de Julia: "Como mi padre no me quiere perdonar y no trato de manciplir su nombre sin mancha, desde hoy me llamaré Adela Martínez y he muerto para el mundo, como puede atestiguarlo donde sea preciso por el óbito que adjunto va a esta carta."

—Ahora me toca a mí obedecer la última voluntad de mi querido padre—repuso el joven abriendo el sobre y empujando a leer el pliego, que decía así: "En el mes de Enero del año de gracia de 1867 tuve el disgusto de que mi hija única, Julia, atrastrada por una pasión impetuosa, que reprobé severamente y que traté de ahogar, se escapase de mi casa y huýese de Madrid con su novio Ramiro Rojas, que la dió palabra de casamiento, y que despues de deshonrarla y deshonorar a mi ilustre familia la abandonó en Barcelona al poco tiempo. Pidiome perdón de su falta; pero yo no podía concederle a la hija ingrata y desleal que me desobedeció y que huýó del seno del hogar para infamarse y para infamarme. Viendo que no la perdonaba, y comprendiendo a la vez que la vida aventurera que más tarde llevó en Madrid empañaba el honrado abolengo de una familia honrada, me describí enviándole ella misma su partida de defuncion (ignoro completamente como pudo proporcionarse tan infuca supercheria). A dicha partida acompañaban estas palabras de Julia: "Como mi padre no me quiere perdonar y no trato de manciplir su nombre sin mancha, desde hoy me llamaré Adela Martínez y he muerto para el mundo, como puede atestiguarlo donde sea preciso por el óbito que adjunto va a esta carta."

el inalterable criterio de su conciencia, vió con inesperada satisfaccion que el niño que salvó de existencia desgraciada y que acogió en su hogar como apoyo de su vejez, como áncora de salvacion en el naufragio de todas sus afeciones, con el objeto de traspasar en él, si lo merecía, su paternal cariño, y más tarde su fortuna; vió, repetimos, con inesperada satisfaccion, que el niño expósito crecía con todas las dotes, con todas las brillantes cualidades que hubiera podido desear en un hijo legítimo, y en vez de arrepentirse del acto caritativo de recogerle, le adoptó pública y legalmente; le proporcionó cuantos estudios deseaba; vivió con él y para él, y en su testamento le instituyó heredero universal de todos sus bienes, como acabamos de saber. Dijimos que Alfredo no tenía en la actualidad otra afecion que el cariño que profesaba a D. Ildefonso, y pareciera acaso que hayamos incurrido en una contradiccion, sabiendo, como sabemos, que era el prometido de Amparo, la hija de D. Andrés. Este compromiso de familia se contrajo por la íntima amistad que desde la infancia ligaba al notario con el padre adoptivo de Alfredo. D. Andrés Ruipéñas, como la gota de agua agüerea una piedra a fuerza de constancia, consiguió, cayendo día tras día, gota tras gota, agüerear la voluntad de D. Ildefonso y que éste se aprobase, al fin, el proyecto de boda de Alfredo con Amparo, que él tenaz y egoísta depositario de la fe pública le proponía sin cesar. El día que el banquero propuso a su hijadito este proyecto, el expósito vióse obligado a

aceptarlo, porque le oyó como un mandato, no como una proposicion, y creía que la gratitud le obligaba a no oponerse a ninguno de los deseos de su bienhechor; pero ese proyecto era contrariente para Alfredo, que no podía simpatizar, ni mucho menos querer a una joven ligera, fría y calculadora como Amparo, a una joven cuyo padre le repugnaba; consistió en estas relaciones, considerándolas, no como un afecto, sino como una obligacion. Verdaderamente, Amparo y Alfredo eran los dos polos. Ella poseía semblante simétrico, pero sin expresion; acaso hermosa, pero sin vida; sus ojos azules é inmóviles parecían positivos, de cristal; su pelo era rubio, de ese común que se peina con dificultad, por ser grueso y espeso; sus labios se abrían sin cesar é impulsos de esa risa constante é injustificada que a todas horas ostentan algunas mujeres, creyendo que favorece a su belleza; y su estatura era alta, quizás demasiado, pero desgarrada por no guardar la proporcion debida todas las partes del cuerpo. Esto en cuanto a lo físico; en cuanto a lo moral, ya podemos comprender, por lo que sabemos de Amparo, que era incapaz de sentir una verdadera pasion; ni su organizacion ni su alma eran aptas para concebir siquiera ese estado sublime del sentimiento que se llama amor; esa pasion indefinida y absorbente que abraza dos corazones, que se llama pasion. Alfredo, por el contrario, era moreno, de un moreno claro; sus ojos negros lanzaban miradas fogosas y rápidas; su despejada frente recta pregonaba su inteligencia; su boca, que rara vez sonreía, estaba casi oculta debajo de un espeso bigote negro, que

el inalterable criterio de su conciencia, vió con inesperada satisfaccion que el niño que salvó de existencia desgraciada y que acogió en su hogar como apoyo de su vejez, como áncora de salvacion en el naufragio de todas sus afeciones, con el objeto de traspasar en él, si lo merecía, su paternal cariño, y más tarde su fortuna; vió, repetimos, con inesperada satisfaccion, que el niño expósito crecía con todas las dotes, con todas las brillantes cualidades que hubiera podido desear en un hijo legítimo, y en vez de arrepentirse del acto caritativo de recogerle, le adoptó pública y legalmente; le proporcionó cuantos estudios deseaba; vivió con él y para él, y en su testamento le instituyó heredero universal de todos sus bienes, como acabamos de saber. Dijimos que Alfredo no tenía en la actualidad otra afecion que el cariño que profesaba a D. Ildefonso, y pareciera acaso que hayamos incurrido en una contradiccion, sabiendo, como sabemos, que era el prometido de Amparo, la hija de D. Andrés. Este compromiso de familia se contrajo por la íntima amistad que desde la infancia ligaba al notario con el padre adoptivo de Alfredo. D. Andrés Ruipéñas, como la gota de agua agüerea una piedra a fuerza de constancia, consiguió, cayendo día tras día, gota tras gota, agüerear la voluntad de D. Ildefonso y que éste se aprobase, al fin, el proyecto de boda de Alfredo con Amparo, que él tenaz y egoísta depositario de la fe pública le proponía sin cesar. El día que el banquero propuso a su hijadito este proyecto, el expósito vióse obligado a

SECCION DE ANUNCIOS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS... SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA... SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS...

AGUA DE AZAHAR DE LA MARCA La Giraldá DE LA C.ª FABRIL TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y de corazón.

Belleza de la Cabellera, Higiene de la Cabeza.

EXTRACTO VEJETAL DE LA MECA UNICO RESTAURADOR FAVORITO DEL CABELLO PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS PREPARADO POR F. D. L. PAVÓN Y C.ª, RUE DE ROME, 121, PARIS

Indispensable a las señoras y caballeros para conservar la hermosura de sus cabellos y una juventud perpetua. Las principales autoridades médicas lo usan y recomiendan desde que empezó a conocerse en España.

Esta agua vegetal y balsámica, sin rival, progresiva, debe su superioridad a los vegetales que la componen, y esto la hace tan agradable como bienhechora de las necesidades del tocador y sobre todo por las propiedades higiénicas que posee.

SAN LORENZO

GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES OFICINA, PALMAS 85.-COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6. Teléfono 191

Este establecimiento es el único de esta capital montado como los primeros del extranjero, pues cuenta con todo el material de su propiedad. En esta casa se encuentran las capillas ardientes desde las más suntuosas a las más modestas.

Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias. A Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.

PIO IX. Su capitán D. Vicente Llorca, saldrá a este puerto en los últimos días de Octubre. Y el grandioso vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A 1 - del Lloyd.

CATALINA. Su capitán D. Juan Abrisaqueta, saldrá de este puerto en los últimos días de Noviembre. Admite pasaje de primera, segunda y tercera clase y carga general.

NUOVA ACADEMIA DE MUSICA

La distinguida profesora de piano Señora Doña Luisa Frigerio. Primer premio del Conservatorio de Milán, abre una Academia de Música, preparatoria para el Real Conservatorio de Madrid, en su domicilio, Reyes Católicos, 8.

Se arrienda la casa principal Plaza de Santa Cruz, 8; con jardín, cochera, cuartos, agua y cuantas comodidades puedan desearse. En la misma informarán. Puede verse, de 12 a 4.

Colocación. La desea un joven con escritura, administración o cosa análoga. Buenas referencias y fianza en metálico. Informarán, Argote de Molina, 25.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DE KING

No hay otra entre sus similares que iguale a la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, y fue dada a conocer por el DOCTOR KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones. Ha merecido la aprobación y el apoyo de los más eminentes médicos de Europa y América.

El Dos de Mayo

DE FERNANDO SANCHIS Fábrica y almacén de muebles de todas clases A PRECIOS BARATÍSIMOS. Muebles completos para amueblar toda una casa, desde 500 pesetas en adelante. HERNANDO COLÓN, 8.-SEVILLA

GINNASIO HIGIÉNICO

dirigido por D. Aniceto Illera. Almirante, 7. Se montan gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en colegios y a domicilio.

Dr. Orleans

Orujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manifiesta la ciencia.

GERINGAS

de estaño, de goma y de cristal de todas clases y para todos usos. Irrigadores, inyectadores y cilindros de todos sistemas. Geringas para caballeros. ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL PUENTE Y PELLON 19

Dinero

Se facilita en pequeñas y grandes cantidades por D. Natalio Calero. Calle Hidalgo, núm. 2.

Se vende una máquina de vapor fuerza de cuatro caballos, en muy buen estado. Razón, Duñas, núm. 2.

Se venden de 800 a 400 macetas de clavos, rosales, jazmineros, yucas y otras flores, en el huerto de la calle de Alcalá, núm. 25.

Se arrienda el espacioso local donde nuestro situado el teatro de Rioja, Plaza de Pumarejo, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle Jimio con habitaciones altas y bajas al interior y un estenso patio cubierto de montera de cristales, con aguas de la Empresa, toda ella propia para almacén y depósito de efectos o taller. Dan razón calle Zaragoza, núm. 60.

Se arrienda la preciosa casa calle de Castellón, número 15. Tiene gas en todas sus habitaciones y agua de la empresa. En la casa contigua, número 18, dan razón.

ALMONEDA. Por ausentarse su dueño se han de todos los ensares de una casa. Palacios Malvar, 2.

Se arrienda media casa baja, de bastante capacidad, con buenas y espaciosas habitaciones, jardín, agua de pie y otras comodidades. Dan razón, Vida, 18.

Para dos ó tres personas que quieran vivir en una casa particular con asiduo y esmerado trato, se admiten en la calle Otumba, núm. 7. Se arriendan en la misma casa habitaciones amuebladas independientes.

Se arrienda por 50 pesetas mensuales la bonita casa calle Diamola, número 4, con ocho habitaciones y agua. Dan razón, calle Estadística, número 5.

Se arrienda la casa principal San Vicente 69, con jardín y agua de la empresa. San Vicente 12, dan razón.

Pianos

FRICK. Afinador y contrapunto. Afinaciones y reparos. Avisco, Suroro, 9.

Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos. CIRCULARES AL NOTICIERO SEVILLANO MEMBRES. PROSPECTOS, ESTRACILLAS.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS SEIS DE LA TARDE EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

añadida gracia a la expresión pronunciada de la cabeza, que coronaba espesa mata de rizado cabello de un negro azabache. Era delgado, pero de formas proporcionadas; de estatura baja, pero flexible y agusto. No había amado aún, pero tenía concentrado en el fondo de su alma un foco de pasión, próximo a saltar de ella como una catarata y a inundarle de sentimiento. Con su fantasía exaltada y con su corazón sensible estaba llamado, por su naturaleza, a ser uno de los héroes del poema de amor.

ras de su existencia, viviendo sólo para él, separado del resto del mundo, al que no estaba ligado por ningún lazo; sólo tocaba en el inmenso círculo de la vida que trazaba para él D. Ildefonso por dos tangentes: por D.ª Rosa, viuda ya bastantes años de un sobrino de aquél con quien fué banquero y cuya fortuna hicieron juntos, y por Germán, el mayordomo de su padre adoptivo, que desde cuarenta años atrás era el servidor de confianza de la casa y formaba el aditamento de la familia. El resto del mundo no existía para Alfredo.

El precoz talento del expósito le hizo comprender, siendo muy niño todavía, su verdadera situación, y deseando pagar con cariño,

Illustration of a man sitting at a desk writing, with a window in the background.

El sentimiento en el abismo impera; en él cual catarata se derrama, y una voz celestial, más lastimera, a mí desconocida compañera desde sus antros con cariño llama.

Al releer Alfredo el principio de la poesía que empezaba a escribir, le interrumpió la llegada de un hombre de avanzada edad, que, sin anuncio previo, se introdujo en el gabinete, llevando en la mano una pequeña caja de palisandro, y avanzando hasta la mesa escritoria. Era Germán, el antiguo mayordomo de la casa. Alfredo dijo:—vengo a interrumpirte por cumplir la última voluntad de mi difunto señor D. Ildefonso Herrera. Me encargó que el día que cumplieres los cuatro meses de su fallecimiento, cuando ya estuvieses en posesión de tu herencia, te diese esta caja, que la depositaste sobre tu escritorio, la abriese con esta llave y te entregase el pliego cerrado que debe contener. Hoy cumplen los cuatro meses de su muerte, y obedezco, como siempre obedecí, a lo último que me mandó.

Sevilla. Fuera. Extranjero. Oficina. S. DE. Calle de Te. MUEBLES. EL. BAT. Llegado. Antes. Como. regular. más. por el. de ataque. El ene. derrotas. sosteni. su cam. talla de. deshonor. cido; pero. Sin ten. fuerza de. densa, co. nuestros b. inmutarse. Y, a la. quies torn. de victoria. en monte. el magnifi. Oh! Q. te ha sido. visto tant. sentado m. tas; nunc. nunca con. Erán, c. cincuenta. aparecien. que, reap. en el adu. dose, cone. haciendo t. rabia, de. es tributar. toria que. Y nosot. ras, y luch. y verificab. mos de pié. los soldad. manta, tier. rios, subian. sol de Afrí. sobre nuest. grandecer. Pero la. rno y otro. tenido oen. cientos de.